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Puntos de Inflexión
Adaptación por Nilsa Toro Jiménez 
Universidad Interamericana de Puerto Rico, Recinto de Baymón
	Objetivo de la actividad:  Estudiar los puntos de inflexión de una función y cómo estos se relacionan con la primera y segunda derivada.
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Conceptos:

· Concavidad

· Primera y segunda derivada

· Puntos de inflexión

Notas para el maestro(a):

Esta actividad le ofrece a los estudiantes la oportunidad de cómo pueden hallar los puntos de inflexión en la gráfica de una función con la primera y segunda derivada.

· Esta actividad se puede utilizar en la clase de Cálculo como una introducción sobre qué son los puntos de inflexión y cómo buscarlos.  Los estudiantes deben conocer la definición de concavidad y la primera y segunda derivada.

· Esta actividad se puede iniciar de manera dirigida con los estudiantes y luego permitir que los ellos trabajen el resto de la actividad en grupos pequeños, parejas o individualmente.  

Problema 1 – Hallando puntos de inflexión gráficamente

	En la página 1.3 se muestra la gráfica de una función f1(x).  ¿Cuáles son los valores de x  (aproximadamente) donde la función cambia la concavidad?. (Puedes oprimir la tecla menú b y seleccionar las opciones 5:Trace y 1: Graph Trace  para poder leer los valores aproximados de x).   

Los estudiantes deben tener algún conocimiento sobre concavidad antes de llevar a cabo esta actividad.  La concavidad ocurre mas o menos en

x = -2.5  y  x = 2.5.

Luego de los estudiantes indicar los valores se define estos puntos como puntos de inflexión.
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	En la página 1.4 se presenta la gráfica de la primera derivada de la función f1(x).  

¿Puedes indicar donde se observan en esta gráfica los valores de x que indicaste como puntos de inflexión de f1(x)? (Los estudiantes necesitan usar los puntos que identificaron previamente y buscarlos en la gráfica de la primera derivada.)

¿Cómo se relacionan los puntos de inflexión con la gráfica? (Los estudiantes deben observar que los puntos son los máximos y mínimos relativos).

Luego se provee en la página 1.5 la gráfica de la segunda derivada.  Se le pregunta a los estudiantes dónde pueden localizar  a los puntos de inflexión en esta gráfica.  (Estos ocurren en los interceptos en x.)
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Se le pide a los estudiantes que resuman sus hallazgos:
· ¿Cómo puedes hallar los puntos de inflexión en una función?

· ¿Cómo puedes hallar los puntos de inflexión usando la primera derivada de una función?

· ¿Cómo puedes hallar los puntos de inflexión usando la segunda derivada de una función?

Nota: Los estudiantes deben concluir que los interceptos en x de la segunda derivada son solamente candidatos para puntos de inflexión.  Todo punto de inflexión es un intercepto en x en la segunda derivada, pero no todo intercepto en x en la segunda derivada es un punto de inflexión.
Problema 2 – Verificando los hallazgos
	En la página 2.1 se le provee a los estudiantes la gráfica de la primera derivada de una función y se le pregunta por los puntos de inflexión de la función.
· ¿Cuáles son los puntos de inflexión de la función usando la primera derivada? Explica cómo se pueden hallar.

Los estudiantes deben usar los puntos de los máximos y mínimos locales.  Los puntos de inflexión deben estar en x =  -4.57,  x = -0.603  y  x = 2.18.
Se le pide a los estudiantes que verifiquen sus respuestas con la gráfica de la segunda derivada en la página 2.2.
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Problema 3 – Hallando los puntos de inflexión de forma algebraica
	En la página 3.1 se le provee a los estudiantes una función con su primera y segunda derivada.  Esta es una oportunidad para discutir con los estudiantes la mejor manera de hallar los puntos de inflexión de forma algebraica.  Con la función original será difícil.  Con la primera derivada se necesita hallar los extremos relativos .  Usando la segunda derivada simplemente se iguala a cero y se resuelve para x.  Entonces el punto de inflexión en esta función está  en  
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	Sin embargo, se debe tomar la precaución de verificar los resultados obtenidos al tomar la segunda derivada e igualarla cero y resolver.  Como se vio antes, estos valores de x en la segunda derivada son solamente candidatos para ser puntos de inflexión.  Existen funciones donde la segunda derivada al igualarse a cero no producen puntos de inflexión, especialmente en funciones de grado mayor que tres.  Por ejemplo, f(x) = x4 , tiene ceros en la función, en la primera derivada  y  en  la  segunda  derivada   en  x = 0.  Sin embargo, f(x) = x4  no cambia su concavidad, así que en x = 0 no hay un punto de inflexión 
También puede mencionar a los estudiantes el caso de la función f(x) = x⅓, que tiene un punto de inflexión en  x = 0 pero la segunda derivada (f’’)  no existe en ese punto.  Esto muestra que puede  haber un punto de inflexión en una función donde la segunda derivada no existe.
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