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 Comenzando con Algebra 1


	Competencia del Campo de Mini Golf ID: 9193
Por Lauren Jensen
Traducido por Iván J. Cardona Tomassini, MS
	Tiempo requerido
45 minutos


Resumen de la Actividad
En esta actividad, a los estudiantes se le dan un campo de gol miniatura de 9 hoyos en el que estos tienen que encontrar las ecuaciones lineales que pasa a través de dos puntos (desde el “tee” hasta el hoyo.)
Conceptos
· Grafica, representación e interpretación
· Modelaje de funciones lineales 
· Funciones lineales de la forma Punto-Pendiente
Preparación del Maestro

Esta investigación ofrece la oportunidad de repasar y consolidad los conceptos claves relacionados a las funciones lineales.  Se debe tener cuidado al proveer tiempo suficiente para que todos los estudiantes se envuelvan en la actividad en una forma activa con los requisitos de la actividad, permitir que aquellos que hayan perdido algún aspecto en trabajos anteriores tengan ahora la oportunidad de construir un nuevo y profundo entendimiento del concepto.
· En el nivel de Álgebra 1, esta actividad permite que los estudiantes practiquen el determinar la ecuación de una línea recta que pasa a través de dos puntos.

· Inicie la actividad, repasando con sus estudiantes cómo determinar la pendiente de una línea dada los coordenadas de dos puntos colineales (subir y correr) y como determinar la ecuación de la línea recta utilizando la forma pendiente-intercepto.
· Las imágenes de la calculadora en las páginas 2 y 3 demuestra los resultados esperados por los estudiantes. Refiérase a las imágenes de la pantalla en la página 4 para que observe el documento que el estudiante tendrá en un documento para la TI-Nspire (archivo *.tns) .
· Para descargar el archivo de los estudiantes (*.tns), visite la página http://education.ti.com/exchange y en el ensillado de búsqueda rápida (quick search) escriba el código “9193” y oprima ENTER en su teclado.
Manejo del Salón de Clases

· La intención de esta actividad es que los estudiantes se organicen en pequeños grupos Colaborativos.   Usted debe asegurar que se sienten en parejas, para que puedan trabajar de forma colaborativa con sus calculadoras.  Asegúrese de cubrir todo el material necesario para que los estudiantes puedan tener una comprensión total de la actividad. 
· El documento Alg1Act18_MiniGolf_Soln_EN.tns presenta las soluciones y resultados que se esperan sean trabajados en esta actividad.  
Aplicación de la TI-Nspire™ 

Gráfica y Geometría, Notas
	Esta actividad reta a los estudiantes a encontrar la ecuación de una línea que pasa a través de dos puntos, en un campo de golf miniatura de 9 hoyos.  Utilizando las coordenadas del “tee” y el hoyo, los estudiantes podrán determinar la pendiente de la recta que contiene las coordenadas y utilizando la forma punto-pendiente, van a escribir la ecuación de la recta.
Usted debe indicarle a los estudiantes la forma en que usted desea que estos anoten sus conestaciones, sea en en un documento TI-Nspire (utilizando la aplicación Notas) o en una hora de cómputos separada.  

Usted puede utilizar esta actividad como un juego, en la cual los estudiantes pueden acumular los puntos de la siguiente forma:

Si un par de estudiantes determina la ecuación de una recta que pasa por el tee y el hoyo de forma correcta en su

· Primer intento     :  Gana 5 puntos

· Segundo intento :  Gana 4 puntos

· Tercer intento     :  Gana 3 puntos

· Cuarto intento     :  Gana 2 puntos

· Quinto intento     :  Gana 1 punto 

Bono: La primera pareja que termine y determine de forma correcta la ecuación de la recta gana 10 puntos.


	Pida a unos de sus estudiantes que lean las directrices de esta actividad, que se encuentran en entre las páginas 1.2 a la 1.5.  El objetivo de esta actividad es determinar las ecuaciones lineales que representen la forma lineal entre el “tee” (el cuadrado) y el hoy (el círculo) en el campo de golf. 

Algunos de los hoyos tiene un punto (o dos) abundantes, el cual requerirá más de una ecuación.
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	Para cada hoyo en el campo de golf (Hoyo 1 es demostrado adjunto), el estudiante debe primero seleccionar Mostrar ejes desde el menú de Ver para poder visualizar los ejes de x y y.  Luego, deben seleccionar la Coordenadas y ecuaciones desde el menú Acciones y utilizar esto para identificar el “tee” y el hoyo con sus correspondientes coordenadas, como se muestra adjunto. 
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	Para determinar la pendiente, promueva en sus estudiantes el uso del método “subir y correr”  y una hoja de papel (si es necesario). Una vez ha determinado la pendiente,  deben utilizar la herramienta de Texto del menú de Acciones y escribir la ecuación de la recta en la forma punto-pendiente. 
Antes de proseguir, los estudiantes deben asegurarse que han representado correctamente la ecuación de la recta, despejando la ecuación para y, por ejemplo, para el Hoyo 1, la ecuación 
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	Traslade la ecuación (despejada para y) a uno de los ejes, para que se muestre la gráfica de la ecuación. Si la gráfica de la recta no pasa a través de los puntos del “tee” y el hoyo, procure que los estudiantes revisen su trabajo, para que identifique el error que haya podido cometer.  Si la línea pasa por los dos puntos, promueva que utilicen los estudiantes el método de evaluación, para comprobar, que en efectos, estas dos coordenadas están determinadas por la ecuación.  
Posibles ecuaciones en la forma Punto-Pendiente 
(despejada para y) se muestran a continuación.
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	Archivo de soluciones Student .tns 

	Hoyo 1:
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Hoyo 2:
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Hoyo 3:
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Hoyo 4:
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Hoyo 5:
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	Hoyo 6:
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Hoyo 7:
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Hoyo 8:
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Hoyo 9:
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	Competencia del Campo de Mini Golf ID: 9193 

(Estudiante)TI-Nspire File: Alg1Act18_MiniGolfCourse_ES.tns
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