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Desigualdades Lineales en Dos Variables
Notas del Profesor 
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Objetivos Matemáticos 

Descubrir los fundamentos de graficar una desigualdad lineal, por ejemplo, las diferencias entre las gráficas de y > ax + b, y>ax + b, y < ax + b,  y  y < ax + b

Usar un punto de prueba para comprobar si el semiplano correcto está sombreado


Esbozar las gráficas de desigualdades lineales, y seleccionar un punto de prueba para verificar la solución prevista
Vocabulario

Desigualdad Lineal

Semiplano
Acerca de la lección

Los estudiantes moverán un punto que es parte del conjunto solución para una desigualdad en el plano de coordenadas y observaran cómo cambia la representación algebraica basándose en la ubicación del punto.

Los estudiantes seleccionaran un símbolo de desigualdad para ver cuando la línea frontera está incluido en el grafo de la desigualdad y moverán un punto para ver este si es parte de la solución.

Como resultado, los estudiantes formularán los conceptos básicos de la graficación de las desigualdades.

Esta es una ventaja en la graficación de sistemas de desigualdades.
Lecciones Relacionadas

Previo a esta lección: Desigualdades Lineales en Una y Dos
Variables: Rayos y Semiplanos

Después de esta lección: Explorando Gráficos de Desigualdades

Habilidades en el uso de la 

Tecnología TI-Nspire™:
 Descargar documento TI-Nspire

 Abrir un documento

 Desplazarse entre páginas

 Tomar y desplazar un punto (recta numérica) 

Consejo de Enseñanza:
 Estar seguro que el tamaño de la fuente en tu calculadora TI-Nspire es seleccionado a Medio.

 En Gráficos puedes ocultar la línea de entrada de funciones pulsando /G.
Materiales para la Lección: 

Actividad del Estudiante:
Desigualdades_Lineales_en_Dos_Variables_Estudiante.PDF Desigualdades_Lineales_en_Dos_Variables_Estudiante.DOC

Documento TI-Nspire:
Desigualdades_Lineales_en_Dos_Variables.tns

Visite www.algebrainspirada.com para actualización de lecciones,  y videos con consejos de enseñanza

Puntos de Discusión y Posibles Respuestas:
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TI-Nspire Problema/Pagina 1.2
Consejo de Enseñanza: Si los estudiantes experimentan dificultad para desplazar un punto, verifica que hayan movido el cursor (flecha) hasta que se convierta en una mano (÷), indicando esto que ya se puede “tomar” el punto. También, estar seguro que la palabra punto aparece. Luego pulsa /x para tomar el punto y cerrar la mano ({).
Nota: Asegurarse que los estudiantes inician en el punto (2,3), el cual está sobre la recta.
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1. Mueve el punto P. Describe los cambios que ocurren cuando mueves el punto. Que continua sin cambios?

Las coordenadas del punto cambian, el signo de igualdad se convierte en signo de desigualdad y viceversa, y el sombreado cambia a medida que el punto se mueve  de un lado a otro de la línea frontera.
La pendiente de la línea frontera sigue siendo la misma. La Y sigue estando a la  izquierda, y x + 1 sigue estando a la derecha.
Consejo de Enseñanza: Asegúrese de que todos los alumnos comienzan en el punto (2, 3). Puesto que ellos están familiarizados con la graficación de líneas rectas, esto permitirá a los estudiantes  iniciar en un ambiente familiar (una línea recta) y ayudarles a hacer la transición del gráfico de igualdad a la graficación de desigualdades. Debe dar a los estudiantes el  tiempo suficiente para explorar.  Aliéntelos a proporcionar más de una respuesta a la pregunta.

2. ¿Por qué crees que la recta y=x+1 se llama una línea frontera? 
La línea recta y = x + 1 es llamada una línea frontera porque es la frontera u “orilla” de la solución de la desigualdad.
Consejo de Enseñanza: Esta podría ser una buena oportunidad para repasar el vocabulario que los estudiantes necesitarán para este tema. Otras preguntas que usted puede preguntar: ¿Puede el valor de x ser cada vez mayor que el valor de y? ¿Cuál es el valor máximo que x puede tener cuando y = 3?


3.  Complete la tabla de abajo moviendo el punto a tres ubicaciones: por encima de la línea frontera, en la línea frontera, y por debajo de la línea frontera.

Consejo de Enseñanza: Haga que los estudiantes compartan sus respuestas con la clase. Por ejemplo, proyectando la pantalla de la calculadora en la pared, y permitiendo a los estudiantes trazar sus puntos. Los estudiantes deben empezar a descubrir que hay un número infinito de puntos que satisfacen la ecuación/ desigualdades, y que la región sombreada contiene todas las soluciones a la desigualdad.

	
	Arriba de la línea frontera
	Sobre la línea frontera
	Debajo de la línea frontera

	Coordenadas (x, y) del punto
	Por Ejemplo: (1, 4)
	Por Ejemplo: (-3, -2)
	Por Ejemplo: (1, -5)

	Ecuación o Desigualdad en la pantalla
	y > x+1
	y = x+ 1
	y < x + 1

	Verifique substituyendo las coordenadas en la ecuación o la desigualdad
	4 > 1 + 1
4 > 2 (comprobación)
	-2 = -3 + 1
-2 = -2 (comprobación)
	-5 < 1 + 1
-5 < 2 (comprobación)



TI-Nspire Problema/Pagina 2.1
Nota: Asegúrese que todos los estudiantes comienzan con el signo de igualdad y seleccionan el punto (-2, 3), que está sobre la línea.

4. La palabra "verdadero" o "falso" aparece dependiendo de dónde se encuentra el punto. ¿Qué significa "verdadero" o "falso" en este contexto?

Cuando el punto se mueve fuera de la línea, las coordenadas son sustituidos por x e y en la desigualdad y el "verdadero" o "falso" se refiere a la verdad de la desigualdad para esos x e y. 
Consejo de Enseñanza: Al comenzar con el punto (-2, 3), el cual está en la línea, los estudiantes comienzan con un enunciado verdadero. A partir de esto, se puede tener un mejor entendimiento de por qué al mover el punto de la línea se produce un enunciado falso. Esta parte de la actividad, así como la siguiente introduce a los estudiantes el concepto de utilizar un punto de prueba para determinar la solución de una desigualdad lineal


5. Seleccione "<" para el símbolo de la desigualdad haciendo clic en el símbolo hacia arriba o abajo en la pantalla (( o (), de modo que la desigualdad se lea "y < -x + 1." Ahora mueva el punto hasta un lugar donde esta desigualdad sea verdadera. Verificar que las coordenadas del punto que usted eligió hagan de la desigualdad una afirmación verdadera. Nosotros decimos que ese punto satisface la desigualdad.

Muchas de las respuestas son posibles, siempre que el punto escogido satisfaga las coordenadas de la desigualdad.

b. Explique por qué cada punto directamente debajo de este punto también debe satisfacer la misma desigualdad.
c. Explique por qué cada punto directamente a la izquierda de este punto también debe satisfacer la misma desigualdad.
6.  a.  Seleccione ">" para el símbolo de la desigualdad haciendo clic en el símbolo hacia arriba o abajo en la pantalla (( o (), de modo que la desigualdad se lee "y > -x + 1", y luego mueve el punto a un lugar donde la desigualdad sea VERDADERA. Verificar que las coordenadas del punto que elegiste satisfacen la desigualdad.

Cada punto directamente debajo de este punto tendrá exactamente la misma coordenada en x, por lo que el lado derecho de la desigualdad no cambia de valor. La coordenada en y será MENOR que la coordenada en y original, de modo que el lado izquierdo de la desigualdad será aún menor, y la desigualdad sigue siendo válida.
Cada punto directamente a la izquierda de este punto tendrá exactamente la misma coordenada en y, de modo que el lado izquierdo de la desigualdad no cambia de valor. La coordenada en x será menor que la coordenada en x original, de modo que -x será más grande y el lado derecho de la desigualdad será aún mayor, y la desigualdad sigue siendo válida.

Muchas respuestas son posibles, siempre y cuando las coordenadas del punto escogido satisfagan la desigualdad.

b. Explique por qué cada punto directamente encima de este punto también debe satisfacer la misma desigualdad.

Cada punto directamente encima de este punto tendrá exactamente la misma coordenada en x, por lo que el lado derecho de la desigualdad no cambia de valor. La coordenada en y será MAYOR que la coordenada en y original, de modo que el lado izquierdo de la desigualdad será MAS GRANDE que el original. La desigualdad sigue siendo válida.

c. Explique por qué todos los puntos directamente a la derecha de este punto también deben satisfacer la misma desigualdad.

7. El conjunto solución para la desigualdad en dos variables (x, y) es el conjunto de todos los puntos en el plano que satisfacen la desigualdad.
a. Haga clic en la flecha arriba o abajo para cambiar el símbolo de la desigualdad a  "<" y luego a  ">". ¿Qué puntos  satisfacen estas nuevas desigualdades que no satisfacen las desigualdades en los problemas 5 o 6?
b. Explica en tus propias palabras como graficar el conjunto solución para una desigualdad.


Cada punto directamente a la derecha de este punto tendrá exactamente la misma coordenada en y, de modo que el lado izquierdo de la desigualdad no cambia de valor. La coordenada en x será MAS GRANDE que la coordenada en x original, por lo que -x será MAS PEQUENO y el lado derecho de la desigualdad será MAS PEQUENO que el original. La desigualdad sigue siendo válida. 

Consejo de Enseñanza: He aquí otra oportunidad para que los estudiantes compartan su razonamiento. No sólo es el punto de prueba del estudiante una solución a la desigualdad, sino también todas las otras soluciones que se encuentran en el mismo semiplano.
Los puntos sobre la línea misma ahora satisfacen estas desigualdades.
En primer lugar, busque la línea representada por sustitución del símbolo de desigualdad con un símbolo de la igualdad. A continuación, busque qué lado de la línea satisface la desigualdad mediante una prueba con un punto. Sombrea ese lado, y usa una línea de puntos para las desigualdades estrictas y una línea sólida para las desigualdades inclusivas.

Resumiendo:
 Al término del debate, el profesor debe garantizar que los estudiantes sean capaces de entender:


El propósito de la línea frontera.
O
Cuando incluirla en la gráfica de la desigualdad
O
Cuando es solida y cuando es punteada

El sombreado del semiplano apropiado
O
Cómo determinar qué lado de la línea frontera se debe de sombrear
o
Cuando sombrear debajo de la línea frontera
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